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Анотація 

В публікації проаналізовано сучасний стан безпеки руху на автомобільному транспорті України та 

перспективи його покращення на майбутні періоди. 
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Abstract 

The publication analyzes the current state of road safety in Ukraine and the prospects for its improvement in the 

future. 
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Проблема безпеки дорожнього руху (БДР) властива більшості країн світу. Транспортна галузь 

України активно розвивається, вулично-дорожня мережа (ВДМ) країни насичується транспортними 

засобами (ТЗ), що спричиняє ускладнення умов руху та високий рівень аварійності на транспорті. За 

результатами 2024 року в Україні трапилось близько 25,8 тисяч дорожньо-транспортних пригод (ДТП) 

з загиблими та/або травмованими, при цьому найпоширенішими ДТП були зіткнення транспортних 

засобів (43%), наїзд на пішохода (24%) та наїзд на перешкоду (13%) [1, 2]. За добу в ДТП в середньому 

отримує травми 88 людей та гине щонайменше 8-9 людей. Порівняння даних останнього звіту 

Європейської асоціації виробників автомобілів (ACEA) [3] та статистики департаменту патрульної 

поліції України [1] показує, що рівень смертності в результаті ДТП в нашій країні приблизно у два рази 

більший ніж середній показник країн Євросоюзу (ЄС) при рівні автомобілізації населення меншому у 

2,6 рази [4]. Отже, для України надзвичайно актуальною проблемою є розв’язання цілого комплексу 

завдань з підвищення БДР [2, 5]. 

 

Рисунок 1 – Рівень аварійності і травматизму на дорогах України 

Аналіз причинно-наслідкових зв’язків механізму ДТП дозволяє виділити три групи причин 

виникнення аварійних ситуацій:  



1 група – недотримання учасниками руху діючих ПДР та помилки водіїв в управлінні ТЗ; 

2 група – порушення правил експлуатації транспортних засобів (ТЗ) та їх несправність; 

3 група – поганий стан дорожнього покриття і незадовільна організація дорожнього руху. 

За статистикою в Україні та світі [1-9] ДТП трапляються у 60-70 % випадків через неправильні дії 

водіїв, у 20-30 % випадків – через погані дорожні умови та у 10-15 % випадків – через технічні 

несправності ТЗ.  

Перелік основних порушень 1-ї групи подано на рис. 2. 

 

 

Рисунок 2 – Причини аварійності 1-ї групи 



В процесі експлуатації ТЗ відбувається їх старіння, яке супроводжується виникненням відмов і 

несправностей. Аналіз виникнення аварійних ситуацій через відмови та несправності ТЗ (табл. 1) 

показує, що близько 90% ДТП спостерігається в елементах які забезпечують можливість руху ТЗ в 

різних дорожніх умовах. Правила дорожнього руху України забороняють експлуатацію ТЗ з 

несправностями, які впливають на безпеку руху, а саме таких елементів як: гальмівна система, рульове 

керування, зовнішні світлові прилади, склоочисники та склоомивачі вітрового скла, колеса, шини, 

двигун та інші елементи конструкції. 

 Таблиця 1 – Розподіл ДТП за технічними несправностями елементів ТЗ [6] 

Несправність Кількість ДТП,% 

Гальмівна система 31.8 

Рульове керування 13.6 

Шини 14.3 

Прилади освітлення і сигналізації 20.2 

Інші 20.1 

 

Серед основних зафіксованих причин незадовільного стану автомобільних доріг під час виникнення 

аварійних ситуацій можна виділити такі: 

− наявність на покритті ямок та руйнувань (42 %);  

− слизьке покриття (16%);  

− нерівне покриття (11 %);  

− ожеледиця (10 %);  

− наявність перешкод на проїзній частині (8 %);  

− незадовільний стан узбіччя (3 %);  

− відсутність дорожніх знаків (2 %);  

− ніч, штучне освітлення відсутнє (1 %);  

− невідповідність транспортного огородження нормативним вимогам (1 %);  

− наявність дерев, рекламоносіїв, розміщених з порушенням чинних норм (1 %).  

Серед видів ДТП з постраждалими, скоєних за умов незадовільного стану автомобільних доріг, 

переважають «Наїзд на перешкоду» (49 %), «Зіткнення» (28 %), «Перекидання» (15 %), «Наїзд на 

пішохода» (3 % ), «Наїзд на ТЗ, що стоїть» (3 %), «Падіння вантажів» (2 %) та «Наїзд на велосипедиста» 

(0,4 %) [8]. 

Оскільки основним чинником виникнення більшості ДТП є причини 1-ї групи, тому доцільно більш 

докладно розглянути роль людини взагалі та місце водія в системі водій-автомобіль-дорога-

середовище зокрема з погляду його професійної діяльності. Це дасть можливість визначити основні 

шляхи зниження аварійності на автомобільному транспорті України в сучасних умовах.  
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